RIDERIDINDURS' DAILY

今日 **12** 版 第 306 期 总第 9640 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2019年11月30日星期六己亥年十一月初五

新闻简讯 | News bulletin

全国钒钛综合利用领域 团体标准化技术组织 在川成立

中国材料与试验团体标准委员会钒钛综 合利用领域委员会27日宣布成立并授牌。这 是记者当日在四川省攀枝花市举行的 2019 钒钛资源综合利用国际论坛上获悉的。该委 员会秘书长、攀西钒钛检验检测院副院长方 霖说,委员会的成立标志着全国钒钛综合利 用产业从此有了全流程、全领域的团体标准 化技术组织, 实现了政府主导制定国家标准 和市场自主制定团体标准的优势互补,通过 标准化体系建设助推科技创新、引领产业发 展。据了解,中国材料与试验团体标准委员会 是由国家标准委、工信部、中国工程院支持, 于 2017 年 6 月成立的团体标准化工作委员 会,目前在材料属性、材料应用通用共性基础 技术三个维度成立了19个领域委员会,立项 标准332项,发布标准130项。

超八成! 经济普查显示我国 私营企业数量占比提升

国家统计局 27 日发布的第四次全国经济 普查报告显示,2018年末,全国私营企业 1561.4万个,比 2013 年末增加 1001 万个,增长 178.6%, 占全部企业法人单位的比重由 68.3% 提高到84.1%。报告显示,2018年末,全国共有 国有控股企业24.2万个,比2013年末增加2.4 万个,增长10.9%。国有控股企业数量仅占全部 企业的 1.3%,但从业人员占全部企业的 15.7%, 仍然是国民经济发展的中坚力量。第三产业法 人单位占比稳步提高。报告显示,2018年末,从 事第三产业的法人单位数量为1716.1万个,占 全部单位的 78.8%, 比 2013 年末提高 4.1 个百 分点。第三产业法人单位从业人员为 21067.7 万人,占全部单位从业人员的55%,比2013年 末提高 9.1 个百分点。 (陈炜伟)

杭州: "托管式"住房租赁企业 须设立风险防控金

杭州市住房保障和房产管理局日前联合 杭州市金融办、中国人民银行杭州中心支行对 外发布 《杭州市住房租赁资金监管办法(试 行)》。其中明确,"托管式"住房租赁企业须在 租赁资金专用存款账户中冻结部分资金作为 风险防控金,在特定情况下用于支付房源委托 出租人租金及退还承租人押金。该办法要求, 杭州市范围内从事住房租赁业务的住房租赁 企业,应在该市范围的银行设立唯一的租赁资 金专用存款账户,并报市房产行政主管部门备 案。住房租赁企业向房屋委托出租人支付的租 金以及向房屋承租人收缴的租金、押金和利用 "租金贷"获得的资金等租赁资金均应缴入专 户管理,实现资金动态监管。

中国 – 中东欧国家 高级别金融科技论坛 探讨合作机遇

中国-中东欧国家高级别金融科技论坛 27日在立陶宛首都维尔纽斯举行。与会人士围 绕如何在金融科技领域开展合作、利用金融科 技促进经济发展等议题展开深入讨论。本次论 坛由立陶宛财政部和央行主办,来自中国及中 东欧国家的财政部长、央行行长、驻立外交使 节等80余人出席。中方派出以人民银行副行 长朱鹤新为首的代表团参加论坛。中国外交部 中国-中东欧国家合作事务特别代表霍玉珍在 论坛前的新闻发布会上表示,"17+1合作"是在 全球化时代背景下中国和中东欧国家携手打 造的跨区域合作新平台,开辟了中国同欧洲国 家合作的新途径。 (郭明芳)

热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业的归企业,监管的归监管

"管资本"主线下国资监管酝酿重大变革



- 人物名片 -

现年51岁,是四川本地金 融行业"元老级"人物,历任成都 农商银行副行长、四川发展控 股有限公司副总裁,2017年9 月起出任四川产业振兴发展投 资基金有限公司总经理。

自今年9月,前董事长易军"落马"后, 四川首家本地法人的全国性寿险机构国宝 人寿帅印将由谁执掌,备受关注。

11月20日,国宝人寿官网公告,公司 19日召开干部大会宣布公司领导任命,周 兴云出任国宝人寿党委委员、书记,其董事 长的任职资格还在走相关程序。

11月19日国宝人寿召开干部大会, 会上,四川省委组织部副部长、省公务员局 局长陈冠松宣布了四川省委省政府关于国

宝人寿领导任命的决定: 周兴云任国宝人 寿党委委员、书记;马忠任省纪委监委驻国 宝人寿纪检监察组组长, 国宝人寿党委委 员、纪委书记。

会上,周兴云表示,"努力将国宝人寿 打造成为质量优良、发展迅速、西部领先的 保险机构,努力实现高质量发展和跨越式 发展,积极助推西部金融中心建设。"国宝 人寿总裁邱毅表示:"将全力支持周兴云同 志的工作,全力抓好工作落实,全面加强风 险管理,确保完成年度目标任务。"

成为国宝人寿

今年9月12日,四川省纪委监委发布 消息,宣布时任国宝人寿董事长易军涉嫌 严重违法违纪,正接受纪律审查和监察调 查。董事长被调查使成立不久的国宝人寿 面临设立以来最大的危机,根据国宝人寿 第一届董事会第十三次会议决议, 其职务 临时由执行董事、总裁邱毅代行。

官网显示,国宝人寿成立于2018年4 月,注册资本15亿元,注册地为中国(四川)

自由贸易试验区成都高新区。国宝人寿是在 中国银保监会组建后批复成立的首家金融 机构,是四川省首家全国性寿险金融机构。

记者注意到,根据国宝人寿此前公布的 未来布局规划,未来3年,该公司计划在川开 设1家省级分公司、10家中心支公司和20 多家营销服务部。2020年起启动设立省外分 公司,依次覆盖京津冀、粤港澳大湾区等区 域。财务数据显示,国宝人寿成立一年半以来 经营情况较为乐观。 (据每日经济新闻)

校企联手 同谋共进

太原理工大与西建集团召开校企合作洽谈会

■ 杨聪敏 董亚格 杨增选

11月7日,太原理工大学与山西西建集 团有限公司校企合作洽谈会在芮城大酒店顺 利召开。太原理工大学副校长、教授、博士生 导师吕永康,理工大学土木工程学院院长、 教授、博士生导师雷宏刚,太原理工大学建筑 学院院长、教授、博士生导师王金平, 芮城县 委常委、纪委书记宁华文,山西省芮城县副县 长赵芮军及住建局局长杜步奇, 西建集团董 事长刘智强、总经理刘智民及西建集团副总 经理级别的高管人员和相关专业技术人才参 加洽谈会。副县长赵芮军主持洽谈会。

会议前夕,太原理工大学副校长、教授、 博士生导师吕永康一行从省城太原南下运城 深入到运城西建天茂城、天茂上郡、芮城的全 民健身中心、金茂华庭等西建开发建设项目 工地,深度了解了西建在房屋建筑等方面的 发展情况。

会上,太原理工大学与山西西建集团有 限公司双方就校企合作、优势互补、共谋发 展、战略联盟友好洽谈。

西建集团董事长刘智强从房屋建筑、房地 产开发、商业贸易、公益教育等方面对西建集 团的发展作了简要介绍,并对下一步发展作了 汇报。他说,对西建的未来充满信心,在近期拟 投巨资建设一座高标准的老年人休闲娱乐、养



生保健康养中心,目前项目考察已经结束,正 在进行规划。同时为了拓展芮城县的建筑材料 产业发展,拟在华泰南路东侧,物流园北边建 设一座规模较大的建材加工综合市场,主要经 营建筑材料、装饰装潢材料、建筑建材新科技 产品推广使用、防水、涂料等建材的加工及附 属产品的延伸,吸引更多的有志之士投入到建 材产业链中去。还计划在运城天茂城建设一座 高标准星级酒店和综合商城,不断延伸服务产 业,积极为家乡城市建设、经济发展做贡献。尽 管西建以超常规的发展速度向前迈进,但仍然 难以适应快速发展的时代需求,在发展的过程 中由于工作思路和技术力量的限制,专业人才 的欠缺,已出现新的发展瓶颈,不同程度的影 响着企业的发展。要实现西建高质量发展,除 了自身的努力,急需强有力的外援,衷心希望 西建集团通过和太原理工大学的友好合作、共 谋发展、战略联盟能结出硕果。 西建集团副总经理马飞就人才培养合

拓宽装配式建筑产业等方面提出了校企合作 **水平**原间。

太原理工大学一行对西建集团 38 年的 艰辛历程、所取得的成绩和对西建集团董事 长刘智强艰苦创业精神、人格魅力给予高度 赞扬。通过参观和座谈,深深地感受到了西建 集团的精气神, 感受到每个人身上散发出的 积极力量,他们分工明确,团结向上,为共同 的目标而努力。西建集团作为民营企业,是中 国农民几千年优良传统为代表的一个集团公 司,注重文化建设,追求卓越品质,企业能发 展到今天, 非常不容易。企业要找准发展瓶 颈,寻求突破可持续发展,要不忘进取,对西 建的未来要冷静思考,集思广益,明确定位下 一步发展战略目标,更要密切关注国家政策, 用好政策给企业带来发展红利。国家发展导 向是装配式建筑,确保质量,保护环境,标准 化设计,工业生产,现场装备。西建要抓住一 带一路的机遇期,立足芮城,走出国门,寻找 更好的发展。企业发展要向技术、管理要效 益,太原理工大学拥有人才资源,愿为西建发 展全方位提供支持。

太原理工大学副校长、教授、博士生导师 吕永康满怀深情地说,作为芮城人,为家乡发 展责无旁贷,推动西建发展义不容辞。西建集 团的房产事业在运城发展的非常好, 贵在始 终坚持"以人为本、用户至上,质量优先、信誉 第一,居安思危、未雨绸缪,人才兴企、科技为 先"的发展理念。西建集团要想取得长足发 展,一要尽快适应国家发展由高速度发展向 高质量发展的转变; 二要尽快实现从建筑业 的跟跑、并跑到领跑的转变;三要尽快实现由 传统的建筑模式向绿色、节能、智能模式转 变; 四要实现从芮城出发, 到走向世界的转 变。吕永康表示,太原理工大学是国家 211 和 双一流学校,是山西省政治、经济、社会等各 方面专业齐全、实力雄厚的学校, 高校的竞 争,是人才的竞争,每年毕业博士150名以 上,来自985院校的高素质人才。"芮城是生 我养我的地方,家乡情怀和责任感、使命感使 我义无反顾、甘愿奉献自己的微薄之力,将全 方位多功能的支持家乡的发展, 使西建与太 原理工大互帮互助,共同双赢。"

芮城县委常委、纪委书记宁华文在讲话 中对西建集团发展给予充分肯定,他说,为实 现企业高质量发展, 西建集团积极与学院合 作,积极探索企业突破瓶颈制约的新路子。太 原理工大学的领导专家高屋建瓴地为西建发 展指明了方向,希望在今后与西建有更好的 合作,实现校企联合、优势互补、共谋发展,同 时也希望太原理工大学与芮城有更多方面的 对接,加大合作,芮城将以最优的环境、最好 的服务热忱欢迎校企合作、共谋发展。

具た矢子の

诚招全国各地区酒水总经销商 招商热线: 400 1111 678 www.zltztea.com



地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷 责编:方文煜